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datum: 15 juni 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vrijstelling bedrijfsvoorheffing voor onderzoekers  -  Stand van zaken

Werkgevers uit de privésector en kennisinstellingen kunnen een vrijstelling van 80% van 
de verschuldigde bedrijfsvoorheffing ontvangen op de lonen van onderzoekers die zij 
tewerkstellen. 

Sinds 1 januari 2020 geldt die maatregel ook voor een aantal bachelordiploma's. Voor 
kleine vennootschappen is die beperkt tot 50% van het totale bedrag van de vrijstelling 
zoals toegepast voor de werknemers met een specifiek master- en/of doctordiploma. 
Voor de overige ondernemingen wordt het beperkt tot 25% van het totale bedrag van de 
vrijstelling zoals toegepast voor de werknemers met een specifiek master- en/of 
doctordiploma. 

Vanaf 1 augustus 2023 moet de aanmelding van een onderzoeks- of ontwikkelingsproject 
of -programma bij de POD Wetenschapsbeleid (BELSPO) gebeuren vóór de 
aanvangsdatum van het project of programma om gebruik te kunnen maken van de 
vrijstelling bedrijfsvoorheffing. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de goedgekeurde vrijstellingen in 2019, 
2020, 2021 en 2022 per categorie (80% / 50% / 25%)?

2. Hoe evalueert de minister het systeem van de vrijstellingen?

3. Welke wijzigingen werden recentelijk doorgevoerd? Wat was de reden voor die 
wijzigingen?

4. Zijn er wijzigingen aan deze vrijstellingen op til? Zo ja, welke, en wat is de timing?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 728 van 15 juni 2023
van STIJN DE ROO

1. Aangezien deze vrijstellingen een federale bevoegdheid zijn, kunnen we vanuit 
Vlaanderen geen overzicht geven van de goedgekeurde vrijstellingen. Dat overzicht 
moet via Belspo opgevraagd worden.

2. Het systeem van de vrijstellingen op bedrijfsvoorheffing wordt aanzien als een 
meerwaarde voor het O&O-beleid omdat de middelen die op die manier vrijkomen 
gebruikt kunnen worden om dit O&O-beleid verder vorm te geven. Er kan dus 
bijkomend in onderzoek en innovatie geïnvesteerd worden en het systeem draagt zo 
bij aan het realiseren van de 3%-norm.

Daarentegen duidde het onderzoek van ECOOM in het kader van de Vlaamse Brede 
Heroverweging erop dat de additionaliteit van de federale BV-aftrek voor O&O naast 
de Vlaamse rechtstreekse steun voor O&O via subsidies erg beperkt is. Dit rapport is 
op de website van de Vlaamse overheid terug te vinden.

3. Op dit moment hebben wij geen weet van wijzigingen die recent zouden doorgevoerd 
zijn. Nogmaals, dit is een federale bevoegdheid waardoor de regio’s hier niet van op 
de hoogte zijn. Anderzijds staan we natuurlijk in contact met de federale minister die 
hiervoor bevoegd is en gaan we ervan uit dat we via die weg tijdig geïnformeerd zullen 
worden over eventuele wijzigingen die zouden doorgevoerd worden.

4. Op dit moment hebben wij geen weet van bijkomende wijzigingen die op til zouden 
zijn. Nogmaals, dit is een federale bevoegdheid waardoor de regio’s hier niet van op 
de hoogte zijn. Anderzijds vernamen we via de media dat er op dit moment discussies 
zijn over het al dan niet verder aanpassen van deze maatregelen. 

We volgen dit dan ook op, blijven in contact met de federale minister die hiervoor 
bevoegd is en gaan we ervan uit dat we via die weg tijdig geïnformeerd zullen worden 
over wijzigingen die zouden doorgevoerd worden.


